
CONSIGLIO COMUNALE
VIII COMMISSIONE

Verbale per seduta del 29-11-2016 ore 10:00

Consiglieri componenti la Commissione: Luca Battistella, Maika Canton, Saverio Centenaro, Paolino D'Anna, Alessio
De Rossi, Francesca Faccini, Rocco Fiano, Gianpaolo Formenti, Enrico Gavagnin, Giancarlo Giacomin, Elena La Rocca,
Bruno Lazzaro, Deborah Onisto, Paolo Pellegrini, Nicola Pellicani, Davide Scano, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa,
Matteo Senno, Ottavio Serena, Silvana Tosi.

Consiglieri presenti: Maika Canton, Saverio Centenaro, Paolino D'Anna, Alessio De Rossi, Francesca Faccini, Rocco
Fiano, Gianpaolo Formenti, Enrico Gavagnin, Giancarlo Giacomin, Elena La Rocca, Bruno Lazzaro, Deborah Onisto,
Paolo Pellegrini, Nicola Pellicani, Davide Scano, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Matteo Senno, Ottavio Serena,
Silvana Tosi, Barbara Casarin (sostituisce Luca Battistella), Ciro Cotena (assiste), Maurizio Crovato (assiste), Francesca
Rogliani (assiste), Sara Visman (assiste).

Altri presenti: Assessore Michele Zuin, Direttore Piero Dei Rossi.

Ordine del giorno seduta

Esame della Proposta di Deliberazione PD 466 del 4/11/2016: Bilancio di Previsione per gli Esercizi Finanziari1. 
2016 – 2018 - Variazione - esame dei pareri pervenuti dalle Municipalità e dal Collegio dei Revisori dei Conti

Verbale seduta

Alle ore 10:15 il consigliere Fiano assume la presidenza e, constatata la presenza del numero legale, dichiara
aperta la seduta. Legge l'ordine del giorno precisando che il Collegio dei Revisori dei Conti, oggi non presente in
Commissione, ha espresso parere favorevole, mentre tra i pareri delle Municipalità ve ne sono quattro favorevoli, uno
contrario e una Municipalità non si è espressa, in ogni caso i pareri delle Municipalità non riportano motivazioni. 

ZUIN spiega si tratta di un parere semplice e informa che il Collegio dei Revisori è riunito in questo momento nel palazzo
e, se serve o se i consiglieri hanno domande o esigenze particolari da porre, si può ovviamente richiedere la loro
presenza. Coglie l'occasione per illustrare l'emendamento di Giunta. Si tratta di alcune variazioni, effettuate all'ultimo, per
metter a posto tutte le partite, non si tratta di spese aggiuntive. Così ad esempio 154.000€ sono finanziati con un avanzo
vincolato, non sono una nuova spesa ma si tratta di trasferimenti a questo titolo. Vi è poi il recupero immediato dell'Iva
per circa 935.000€ per coprire la revisione dei prezzi dell'appalto “calore”: ogni anno infatti pur restando ferme certe
ipotesi vi sono delle revisioni dei prezzi previste dal contratto stesso, è un obbligo contrattuale spesato col recupero
immediato dell'Iva; l'integrazione avviene ogni due anni. Poi vi sono crediti nei confronti dei Ministeri della Giustizia per
delle spese anticipate dal Comune che stanno rimborsando. Si effettua inoltre un prelevamento dal fondo di riserva per il
2017, per 217.000€, per costi per la manutenzione che vanno messi anche nel bilancio 2016-17-18: è una spesa
prelevata dal fondo di riserva. É prevista una quota alla Fondazione Malipiero. Altre operazioni sono dei semplici cambi di
capitolo, ad esempio per il CPM che torna sotto la direzione finanziaria. V'è un risparmio nei trasporti scolastici per circa
45.000€ riutilizzati per l'acquisto di libri di testo. Sono iscritti poi i 25 milioni di € del complesso delle Penitenti a
Cannaregio, il Comune non lo acquista ma lo inserisce a patrimonio: è l'atto di iscrizione a registro una volta terminati i
lavori; il 50% di quell'immobile è ora riconosciuto e iscritto nell'apposito registro del patrimonio. È stato aggiornato il
prospetto del vincolo di finanza pubblica del Patto di Stabilità che, conferma, verrà rispettato per l'anno 2016. 

Alle ore 10:40 il Presidente Fiano ricorda che sono state concordate una serie di riunioni congiunte per la discussione del
Bilancio di previsione 2017-2018-2019 e, non essendoci ulteriori domande e preso atto di quanto emerso dal dibattito,
propone di inviare la proposta di deliberazione in Consiglio comunale per la discussione e dichiara chiusa la seduta. 
La commissione approva.
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